

<><><><><><><>

- केन्द्र सरकार ने खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने-पीने की चीजों में मिलावट करने वालों पर कड़ी कार्रवाई करने को कहा है।
- विश्व खाद्य दिवस पर आज डिगलीपुर में कार्यक्रम आयोजित हुआ।
- कृषि विज्ञान केन्द्र मध्योत्तर अंडमान की ओर से कल महिला किसान दिवस मनाया गया।
- दीपावली के पर्व को सावधानीपूर्वक मनाने की अपील की गई है।
- मौसम विभाग ने मछुआरों को अगले दो दिनों तक समुद्र में न जाने की सलाह दी है।

<><><><><><><>

केन्द्र सरकार ने सभी राज्यों के खाद्य सुरक्षा आयुक्तों को खाने की चीजों में मिलावट करने वालों पर कड़ी कार्रवाई करने को कहा है। स्वास्थ्य राज्यमंत्री अश्विनी कुमार चौबे ने आज नई दिल्ली में विश्व खाद्य दिवस पर आयोजित एक समारोह के दौरान संबंधित अधिकारियों से त्यौहारों के मौसम में मिलावट करने वालों पर नजर रखने को कहा है।

<><><><><><><>

विश्व खाद्य दिवस के अवसर पर आज कृषि विभाग डिगलीपुर और आत्मा की ओर से पंचायत हॉल सुभाषग्राम में कार्यक्रम आयोजित हुआ। इस अवसर पर मध्योत्तर अंडमान जिला परिषद अध्यक्ष कल्पना बाइन मुख्य अतिथि थीं। उन्होंने क्षेत्र के किसानों से अनुरोध किया कि वे अपनी भूमि को पट्टे में देने के स्थान पर स्वयं कृषि और इससे सम्बद्ध गतिविधियों में अपने आप को जोड़े। सहायक निदेशक कृषि क्लेरी बेल डिसूज़ा ने उपस्थिति का स्वागत करते हुए इस दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला। सहायक आयुक्त पीयूष रोहनकर ने खाद्य सुरक्षा के महत्व की जानकारी दी।

<><><><><><><>

कृषि विज्ञान केन्द्र मध्योत्तर अंडमान की ओर से कल महिला किसान दिवस मनाया गया। हरिनगर पंचायत हॉल में आयोजित कार्यक्रम में मध्योत्तर अंडमान जिला परिषद उपाध्यक्ष स्वप्ना मंडल ने इसका उद्घाटन किया। उन्होंने अपने संबोधन में कृषि विकास में महिलाओं की भूमिका और उन्हें प्रोत्साहित करने तथा जागरूकता उत्पन्न करने के लिए कृषि विज्ञान केन्द्र की सराहना की। मायाबन्दर पंचायत समिति प्रमुख नाचीअम्मा ने कृषक महिलाओं से अनुरोध किया कि वे स्वयं सहायता समूहों का गठन करें। कृषि विज्ञान केन्द्र के प्रभारी प्रमुख और वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. शैलेश कुमार ने भारतीय अर्थव्यवस्था को सशक्त बनाने में महिलाओं की भूमिका पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में कई अन्य लोगों ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

उधर, कार निकोबार के तमालू के सामुदायिक हॉल में सामुदायिक नस्ल संरक्षण पुरस्कार के सिलसिले में आयोजित कार्यक्रम में निकोबार जिला उपायुक्त अरुण कुमार ने निकाबारी सुअर और निकोबारी मुर्गी और तेरेसा गोट को विश्व में प्रचलित करने के लिए कृषि विज्ञान केन्द्र और क्यारी के प्रयासों की सराहना की। क्यारी के प्रभारी निदेशक डॉ. ए. कुन्दू ने बताया कि निकोबारी सुअर को नए नस्ल के रूप में पंजीकृत कराने के लिए सात वर्षों का समय लगा। कार्यक्रम में प्रधान वैज्ञानिक डॉ. एस.के. जमीर अहमद और डॉ. नागेश राम ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

<><><><><><><>

अगले वर्ष आयोजित होने वाली हज कार्यक्रम की घोषणा जल्द हो सकती है। भारतीय हज कमिटी मुम्बई ने इच्छुक हज यात्रियों के लिए अंतर्राष्ट्रीय पासपोर्ट को अनिवार्य बनाया है। इस सिलसिले में संबंधित हज यात्रियों से कहा गया है कि वे मशीन में पढ़े जाने वाले पासपोर्ट को हज की घोषणा से पहले तैयार कर लें। वर्तमान पासपोर्ट धारकों से भी कहा गया है कि वे इसकी वैधता जांच लें और नवीनीकरण करा लें।

<><><><><><><>

एन.सी.आर.टी और राज्य शिक्षा संस्थान की ओर से उच्च प्राथमिक कक्षाओं में तीसरी भाषा के रूप में संस्कृत पढ़ाने वाले शिक्षकों के लिए इक्कीस दिवसीय पुनश्चर्या पाठ्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। छब्बीस अक्टूबर से पन्द्रह नवम्बर तक शिक्षा सदन के सम्मेलन कक्ष में आयोजित होने वाले इस पाठ्यक्रम में सभी नौ शैक्षिक अंचल से शिक्षक भाग लेंगे।

<><><><><><><><>

जवाहर नवोदय विद्यालय चयन परीक्षा अगले वर्ष दस फरवरी को मध्योत्तर अंडमान ज़िले के विभिन्न केन्द्रों में होगी। इस सिलसिले में पांचवी कक्षा में पढ़ने वाले छात्रों के अभिभावक भरे हुए प्रमाणपत्रों के साथ सामान्य सेवा केन्द्रों से सम्पर्क कर सकते हैं। प्रमाणपत्र की प्रतिलिपि समिति के वेबसाइट से डाउनलोड किया जा सकता है। अधिक जानकारी के लिए नवोदय विद्यालय के प्रधानाचार्य से सम्पर्क किया जा सकता है।

<><><><><><><><>

दीपावली का पर्व उन्नीस अक्टूबर को मनाया जाएगा। इस सिलसिले में विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग ने सभी से रोशनी के इस पर्व को सावधानीपूर्वक मनाने की अपील की है। रात्रि दस बजे से सुबह छः बजे तक पटाखे न जलाने की सलाह दी गई है और सच्ची भावना के साथ इस त्योहार को मनाने को कहा गया है।

इस बीच, पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने प्रदूषण मुक्त और स्वस्थ दीपावली के लिए हरित दीवाली, स्वस्थ दीवाली अभियान शुरू किया है। विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग लोगों में जागरूकता उत्पन्न करने विशेषकर बच्चों के लिए निबंध लेखन और पोस्टर बनाने की प्रतियोगिता आयोजित करेगा। ये प्रतियोगिता कक्षा नवीं से बारहवीं तथा कॉलेज के छात्रों के लिए होगी। हरित दीवाली, स्वस्थ दीवाली विषय पर प्रतिभागी छात्र अपने निबंध और पोस्टर दस नवम्बर तक विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग में भेज सकते हैं। विजेताओं को पुरस्कार दो दिसम्बर को राष्ट्रीय प्रदूषण रोकथाम दिवस के अवसर पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम में दिए जाएंगे।

<><><><><><><><>

कल धन तेरस है। इस दिन लोग नए बर्तनों के साथ-साथ अन्य सामग्रियों की खरीद करते हैं। हालांकि इस बार मौसम खराब होने की वजह से रोशनी के पर्व दीपावली पर असर पड़ सकता है।

<><><><><><><><>

दूसरा राष्ट्रीय आयुर्वेद दिवस कल मनाया जाएगा। इस वर्ष का विषय आयुर्वेद के द्वारा दर्द प्रबंधन है। आयुष के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. कल्याण पी. कदमाने ने बताया कि मुख्य समारोह कल दिन में साढ़े ग्यारह बजे टैगोर राजकीय शिक्षा महाविद्यालय के सभागार में होगा।

<><><><><><><><>

सांसद बिष्णु पद रे ने अटलांटा प्वाइंट निवासी के. पोथीराज नायडू के निधन पर शोक प्रकट किया है। इनका कल निधन हो गया।

<><><><><><><><>

विश्व मानक दिवस के सिलसिले में द इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियर्स की स्थानीय इकाई की ओर से कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। अंडमान लक्षद्वीप बंदरगाह निर्माण कार्य के सम्मेलन कक्ष में यह कार्यक्रम कल शाम साढ़े तीन बजे आरंभ होगा।

<><><><><><><><>

मुख्य भूमि के संस्थानों में बी.एच.एम.एस, बी.ए.एम.एस और अर्धचिकित्सक पाठयक्रमों के लिए आवेदन कर चुके उम्मीदवारों के वास्ते परामर्श बीस अक्टूबर को शाम तीन बजे सचिवालय के सम्मेलन कक्ष में रखा गया है। योग्यता सूची में शामिल उम्मीदवारों को कहा गया है कि वे अपने मूल दस्तावेजों के साथ परामर्श के लिए उपस्थित रहें।

<><><><><><><><>

बंगाल की खाड़ी के केन्द्रीय भाग में हवा का कम दबाव का क्षेत्र बनने के कारण द्वीपसमूह के अनेक भागों में भारी वर्षा हो रही है। मौसम विभाग ने एक विज्ञप्ति जारी कर कहा है कि दक्षिण-पश्चिम की दिशा से पैंतीस से पैंतालीस किलोमीटर प्रतिघंटे की रफतार से हवाएं चलेंगी। इसके बढ़कर पचपन किलोमीटर प्रतिघंटा तक होने की संभावना है। समुद्र काफी अशांत रहेगा। मछुआरों को अगले अड़तालीस घंटों तक समुद्र में न जाने की सलाह दी गई है।

इस बीच, आज शाम साढ़े पांच बजे तक लांग आईलैंड में सबसे अधिक बारह मिलीमीटर वर्षा रिकार्ड हुई, जबकि पोर्ट ब्लेयर में सात दशमलव दो और हटबे में तीन मिलीमीटर वर्षा हुई।

<><><><><><><><>

पर्यटन पर्व मनाए जाने के सिलसिले में भारत पर्यटन पोर्ट ब्लेयर की ओर से जवाहर लाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय के पर्यटन विभाग के विद्यार्थियों के लिए अध्ययन दौरे का आयोजन किया गया। दौरे के दौरान विद्यार्थियों को सीपीघाट जैविक उद्यान, वन्दूर तट और हम्फ्रीगंज बलिदान बेदी की सैर कराई गई और इन क्षेत्रों के बारे में जानकारी दी गई। वन्दूर तट पर तटों की सफाई भी की गई ।

<><><><><><><><>